
2023年度東京都立大学図書館本館利用者アンケート結果（学生）
調査対象：本学学部生、大学院生、プレミアム・カレッジ生、教員
調査期間：2023年10月2日（月）～  11月15日（水）（44日間）
調査方法：Microsoft Formsを使ったWEB調査
回答数：学生　200件（うち回答結果の使用及び公表に同意なし1件）

★

週に3回以上 43
週に1～2回 75
月に1～2回 65
半年に1～2回 16
全く来館していない 0
その他 0

★ よく来館した時期をお答えください。※複数回答可

授業期間中 170
試験期間前（授業期間中） 78
試験期間中 60
夏季・春季休業期間中 37
その他 5

★

平日午前（9:00-12:00） 62
平日午後（12:00-17:00） 167
平日夜間（17:00-20:30） 66
土曜日昼（11:00-17:00） 24
土曜日夜間（17:00-19:00） 13
その他 0

★

資料の貸出・返却 124
資料を館内で利用 89
資料の複写（コピー） 23
パソコンの利用・印刷 93
無線LANの利用 22
1人で勉強 143
グループで勉強 33
勉強以外の話し合い 14
スタッフに相談 5
時間つぶし 61
リラックス 19
その他 4

その他の意見
・仕事(長期履修生のため)
・ILL
・大学図書館の雰囲気を満喫する
・ゼミ内での論文フォローアップ

★

1階メディアスペース（パソコンが置いてあ
るところ）

85

1階コミュニケーションスペース1～3・テラ 46
1階プレゼンテーションルーム（予約制） 8
1階新聞・雑誌コーナー 21
1階閲覧席（新聞・雑誌コーナーの奥） 32
2階3階ミーティングルーム（予約制） 1
2階閲覧席 114
3階閲覧席 100
地下1階閲覧席 9
地下2階閲覧席 13
席は利用していない（書架や窓口のみの 9
その他 2

その他の意見
・個室となっているところ
・キャレル

よく来館した時間帯をお答えください。※複数回答可

来館の目的としてよく当てはまるものを選んでくださ
い。

よく利用した席（エリア）をお答えください。※複数回
答可

図書館本館への来館頻度をお答えください。
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★ ★

★

あなた自身にとって、以下のサービスの重要度を5段
階で示してください（5:とても重要→1:全く重要でな
い）。サービスを知らない場合は「サービスを知らな
い」を選んでください。

ラーニング・コモンズの満足度を5段階で評価してください（5:とても満足→1:とても不満）。知らない・利用したことがない場合は「利用したこと
がない」を選んでください。

図書館本館の以下のサービスについて、満足度を5
段階で評価してください（5:とても満足→1:とても不
満）。使ったことがない・サービスを知らない場合は
「0:サービスを知らない」を選んでください。

30%

27%

35%

25%

24%

23%

54%

27%

31%

28%

42%

42%

40%

48%

47%

29%

30%

33%

41%

51%

19%

21%

15%

14%

16%

25%

8%

17%

15%

5%

5%

4%

5%

7%

10%

7%

1%

12%

11%

11%

2%

1%

2%

4%

1%

1%

7%

1%

5%

3%

6%

3%

3%

2%

16%

8%

5%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館内案内表示

ホームページでの情報提供
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蔵書検索のしやすさ

蔵書(図書・雑誌の種類)

電子リソースの種類

窓口でのスタッフの対応

パソコンの利用環境

閲覧席数

開館日程・開館時間

5 とても満足 4 まあまあ満足 3 どちらとも言えない

2 やや不満 1 とても不満 0 サービスを知らない
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蔵書(図書・雑誌の種類)

電子リソースの種類

窓口でのスタッフの対応

パソコンの利用環境

閲覧席数

開館日程・開館時間

5 とても重要 4 やや重要 3 どちらとも言えない

2 あまり重要でない 1 全く重要でない 0 サービスを知らない
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★

ある 48
ない 151

★

電子ブックがあることを知らなかったから 104

使い方が分からなかったから 50
学外からアクセスした際に本文まで読め
なかったから

10

同時利用数超過で（＝他の人が利用して
いて）本文まで読めなかったから

0

電子ブックは読みづらいから 12
その他 1

★

日本語電子ブック 45
外国語電子ブック 8

★

Maruzen eBook Library（丸善雄松堂） 24
KinoDen（紀伊國屋書店） 20
EBSCO eBook Collection（EBSCO） 4
JapanKnowledge Lib（ネットアドバンス） 6
SpringerLink（Springer Nature） 2
わからない 14
その他 0

★

Maruzen eBook Library 5
KinoDen 7
EBSCO eBook Collection 2
どれでもよい 11
わからない 11
その他 0

★ 上記設問での回答を選んだ理由を教えてください。※自由記述
EBSCO eBook Collection 外国語の方に、研究で必要な文献がそろっているから。
KinoDen 本の種類が多かった
KinoDen 使いやすかったです。
わからない あまり多数のオプションを比較したことがないです

★

5 とても満足 7
4 まあまあ満足 26
3 どちらとも言えない 12
2 やや不満 1
1 とても不満 0

★
【一部抜粋】

工学の入門
理系の参考書（学部3, 4年・大学院相当の専門的なもの）
Cambridge University Pressの図書全般。
使用方法の簡単なガイダンスがあるととってもありがたいです

 マーケティングデータベース専門書
辞書類、心理学分野
洋書
古い地図や絶版になっている図書
芸術系
IELTS,TOEICの参考書
分厚い書籍
専門書
白書関係の図書

UnityやUnrealEngine等のゲームエンジン、blenderやMaya等のモデリングツールの入門書や参考書、プログラミングの参考書。
今現在整備されているか確認していませんが、こういった書籍は日野に多くあるため電子版があると南大沢の生徒も利用しやすいです。ま
た、この系統の本はすごく分厚いので電子版だと持ち運びする必要がないので勉強しやすくてとても助かります。

日本語電子ブックと外国語電子ブックのどちらを利用
しましたか。※複数回答可

上記設問で「ない」と回答した方は、その理由を教え
てください。※複数回答可

今後、電子版を整備してほしい図書の種類があれば教えてください。※自由記述
（特に日本語図書は機関向けに流通している電子版が多くないため、ご希望の図書の電子版がない可能性もあります。）

利用した電子ブックはどのプラットフォームでしたか。
※複数回答可

Maruzen eBook Library、KinoDen、EBSCO eBook
Collectionを（どれか一つでも）利用したことのある方
にお聞きします。同じ電子ブックがある場合、どのプ
ラットフォームでの購入を希望しますか。※複数回答
可

利用した電子ブックの満足度について、5段階で評価
してください。

都立大が整備した電子ブックを利用したことがありま
すか。

電子ブックがあるこ

とを知らなかった…

使い方が分からな

かったから
28.2%

学外からアクセスした

際に本文まで読めな

かったから
5.6%

電子ブックは読みづらいから

6.8%
その他

0.6%

Maruzen eBook 
Library
34.3%

KinoDen
28.6%

EBSCO eBook 
Collection

5.7%

JapanKnowledge Lib
8.6%

SpringerLink
2.9%

わからない
20.0%

5 とても満足
15.2%

4 まあまあ満足
56.5%

3 どちらとも言えない
26.1%

2 やや不満
2.2%

Maruzen eBook 
Library
13.9%

KinoDen
19.4%

EBSCO eBook Collection
5.6%

どれでもよい
30.6%

わからない
30.6%
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★

参加したことがある 24
参加したことがない 174

★

開催日時が自分の予定と合わなかったか 55
開催場所が自分の都合と合わない場所
だったから

5

開催方法が自分の都合と合わない方法
だったから

3

内容に興味がなかったから 57
講習会を実施していることを知らなかった
から

80

その他 2

その他の回答
・授業（ゼミナール）の中でミニ開催いただきました
・講習会の申し込み方法がわからなかった

★

図書館利用案内 28
文献の探し方 66
統計・分析 73
文献データベースの使い方 97
新聞データベースの使い方 51
その他 1

その他の回答
・図書館の利用方法のおすすめ

★

知っていて利用したことがある 25
知っているが利用したことはない 34
知らない 131

★

【教員の方】授業・ゼミ（学生への講義資
料として使用等）

2

【学生の方】授業・ゼミ（教員から見るよう
に言われた等）

5

グループ学習 0
自主学習 17
その他 0

今後、どのような内容の講習会（動画配信・レジュメ
等の掲載を含む）であれば利用したいですか。※複
数回答可

kibacoに図書館講習会のコースがあることを知って
いますか。

上記設問で「知っていて利用したことがある」と回答し
た方は、どのような場面で利用しましたか。

上記設問で「参加したことがない」と回答した方は、そ
の理由を教えてください。※複数回答可

ここれまでに図書館主催の講習会に参加したことが
ありますか。

開催日時が自分の予定と合

わなかったから
27.2%

開催場所が自分の都合と合

わない場所だったから
2.5%

開催方法が自分の都合と合わ

ない方法だったから
1.5%

内容に興味がな

かったから

28.2%

講習会を実施し

ていることを知

らなかったから
39.6%

その他
1.0%

知っていて利用したこと

がある
13.2%

知っているが利用し

たことはない
17.9%

知らない
68.9%

【教員の方】授業・ゼミ（学生への

講義資料として使用等）
8.3%

【学生の方】授業・ゼ

ミ（教員から見るよう

に言われた等）
20.8%

自主学習
70.8%

図書館利用案内
12.1%

文献の探し方
20.7%

統計・分析
17.2%

文献データベース

の使い方…

新聞データベースの使い方
3.4%

その他
5.2%

4／8



回答数：教員　48件（うち回答結果の使用及び公表に同意なし0件）

★

週に3回以上 0
週に1～2回 5
月に1～2回 16
半年に1～2回 15
 全く来館していない 11
その他 1

★ よく来館した時期をお答えください。※複数回答可

授業期間中 20
試験期間前（授業期間中） 2
試験期間中 1
夏季・春季休業期間中 12
その他 11

その他の回答
・必要に応じて
・通勤の途中
・南大沢キャンパスで業務のある日
・不定期　等

★

平日午前（9:00-12:00） 11
平日午後（12:00-17:00） 27
平日夜間（17:00-20:30） 11
土曜日昼（11:00-17:00） 3
土曜日夜間（17:00-19:00） 3
その他 0

★

資料の貸出・返却 27
資料を館内で利用 17
資料の複写（コピー） 10
パソコンの利用・印刷 1
無線LANの利用 1
1人で勉強 1
グループで勉強 1
勉強以外の話し合い 1
スタッフに相談 2
時間つぶし 0
リラックス 0
その他 4

その他の回答
・面白い新刊がないか探す
・外部への文献複写依頼
・古い科学雑誌の閲覧
・授業

★

1階メディアスペース（パソコンが置いてあ
るところ）

1

1階コミュニケーションスペース1～3・テラ 0
1階プレゼンテーションルーム（予約制） 1
1階新聞・雑誌コーナー 3
1階閲覧席（新聞・雑誌コーナーの奥） 3
2階3階ミーティングルーム（予約制） 2
2階閲覧席 8
3階閲覧席 7
地下1階閲覧席 9
地下2階閲覧席 10
席は利用していない（書架や窓口のみの
利用）

18

その他 1

その他の意見
・地下1階(閲覧席ではない)

よく利用した席（エリア）をお答えください。※複数回
答可

図書館本館への来館頻度をお答えください。

よく来館した時間帯をお答えください。※複数回答可

来館の目的としてよく当てはまるものを選んでくださ
い。※複数回答可

授業期間中

試験期間前（授業期間中）

試験期間中

夏季・春季休業期間中

その他
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勉強以外の話し合い
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時間つぶし

リラックス

その他

1階メディアスペース（パソコンが置いてある…

1階コミュニケーションスペース1～3・テラス

1階プレゼンテーションルーム（予約制）

1階新聞・雑誌コーナー

1階閲覧席（新聞・雑誌コーナーの奥）

2階3階ミーティングルーム（予約制）

2階閲覧席

3階閲覧席

地下1階閲覧席

地下2階閲覧席

席は利用していない（書架や窓口のみの利…

その他
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★ ★

★ ラーニング・コモンズの満足度を5段階で評価してください（5:とても満足→1:とても不満）。知らない・利用したことがない場合は「利用したこと
がない」を選んでください。

あなた自身にとって、以下のサービスの重要度を5段
階で示してください（5:とても重要→1:全く重要でな
い）。サービスを知らない場合は「サービスを知らな
い」を選んでください。

図書館本館の以下のサービスについて、満足度を5
段階で評価してください（5:とても満足→1:とても不
満）。使ったことがない・サービスを知らない場合は
「0:サービスを知らない」を選んでください。
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窓口でのスタッフの対応
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閲覧席数

開館日程・開館時間

5 とても満足 4 まあまあ満足 3 どちらとも言えない

2 やや不満 1 とても不満 0 サービスを知らない
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閲覧席数

開館日程・開館時間

5 とても重要 4 やや重要 3 どちらとも言えない

2 あまり重要でない 1 全く重要でない 0 サービスを知らない

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

8.3%

10.4%

8.3%

8.3%

2.1%

2.1%

2.1%
87.5%

85.4%

87.5%

89.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ミーティングルーム

プレゼンテーションルーム

コミュニケーションスペース1～3

メディアスペース

5 とても満足 4 まあまあ満足 3 どちらとも言えない 2 やや不満 1 とても不満 0 利用したことがない
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★

ある 22
ない 25

★

電子ブックがあることを知らなかったから 17

使い方が分からなかったから 3
学外からアクセスした際に本文まで読め
なかったから

0

同時利用数超過で（＝他の人が利用して
いて）本文まで読めなかったから

0

電子ブックは読みづらいから 2
その他 1

その他の回答
・必要なものは図書館外で閲覧できる環境がある

★

日本語電子ブック 15
外国語電子ブック 15

★

Maruzen eBook Library（丸善雄松堂） 14
KinoDen（紀伊國屋書店） 5
EBSCO eBook Collection（EBSCO） 6
JapanKnowledge Lib（ネットアドバンス） 1
SpringerLink（Springer Nature） 17
わからない 1
その他 1

★

Maruzen eBook Library 5
KinoDen 2
EBSCO eBook Collection 2
どれでもよい 9
わからない 5

★

5 とても満足 2
4 まあまあ満足 11
3 どちらとも言えない 6
2 やや不満 1
1 とても不満 2

★

辞書はお願いしたいです。
医学・医療系ガイドライン各種（最新版）
専門書
化学便覧、実験化学講座

 図鑑類
OED
植物図鑑（野外で見ることができるようになると大変ありがたい），外国語の大学テキスト
手塚治虫マンガ電子図書館
日本語による専門書や学術雑誌の電子ブックがあれば助かります

日本語電子ブックと外国語電子ブックのどちらを利用
しましたか。※複数回答可

利用した電子ブックの満足度について、5段階で評価
してください。

都立大が整備した電子ブックを利用したことがありま
すか。

上記設問で「ない」と回答した方は、その理由を教え
てください。※複数回答可

今後、電子版を整備してほしい図書の種類があれば教えてください。※自由記述
（特に日本語図書は機関向けに流通している電子版が多くないため、ご希望の図書の電子版がない可能性もあります。）

利用した電子ブックはどのプラットフォームでしたか。
※複数回答可

Maruzen eBook Library、KinoDen、EBSCO eBook
Collectionを（どれか一つでも）利用したことのある方
にお聞きします。同じ電子ブックがある場合、どのプ
ラットフォームでの購入を希望しますか。※複数回答
可

電子ブックがあるこ

とを知らなかったか

ら
74%

使い方が分から

なかったから…

電子ブックは

読みづらい…

その他
4%

Maruzen eBook 
Library
31.1%

KinoDen
11.1%

EBSCO eBook Collection
13.3%

JapanKnowledge Lib
2.2%

SpringerLink
37.8%

わからない
2.2%

その他
2.2%

5 とても満足
9.1%

4 まあまあ満足
50.0%

3 どちらとも言えな

い…

2 やや不満
4.5%

1 とても不満

9.1%

Maruzen eBook 
Library
21.7%

KinoDen
8.7%

EBSCO eBook Collection
8.7%

どれでもよい
39.1%

わからない
21.7%
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★

参加したことがある 16
参加したことがない 31

★

開催日時が自分の予定と合わなかったか 9
開催場所が自分の都合と合わない場所
だったから

0

開催方法が自分の都合と合わない方法
だったから

0

内容に興味がなかったから 8
講習会を実施していることを知らなかった
から

15

その他 2

★

図書館利用案内 7
文献の探し方 12
統計・分析 10
文献データベースの使い方 24
新聞データベースの使い方 2
その他 3

その他の回答
・以上のなかにはありません
・論文作成について
・外国人留学生のための図書館利用案内（オンデマンド、各国語字幕つき）

★

知っていて利用したことがある 5
知っているが利用したことはない 11
知らない 31

★

【教員の方】授業・ゼミ（学生への講義資
料として使用等）

3

グループ学習 0
自主学習 1
その他 1

その他の意見
・（教員として）学生に紹介した

今後、どのような内容の講習会（動画配信・レジュメ
等の掲載を含む）であれば利用したいですか。※複
数回答可

上記設問で「参加したことがない」と回答した方は、そ
の理由を教えてください。※複数回答可

ここれまでに図書館主催の講習会に参加したことが
ありますか。

kibacoに図書館講習会のコースがあることを知って
いますか。

上記設問で「知っていて利用したことがある」と回答し
た方は、どのような場面で利用しましたか。

開催日時が自

分の予定と合

わなかったから
26.5%

内容に興味が

なかったから
23.5%

講習会を実施

していることを

知らなかったか

ら…

その他

5.9%

知っていて利用し

たことがある
10.6%

知っているが利用

したことはない
23.4%

知らない
66.0%

【教員の方】授業・ゼミ（学

生への講義資料として使

用等）
60.0%

自主学習
20.0%

その他
20.0%

図書館利用案内
12.1%

文献の探し方
20.7%

統計・分析
17.2%

文献データベー

スの使い方…

新聞データベース

の使い方…

その他
5.2%
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